

保良局西區婦女福利會馮李佩瑤小學

二零一四至一五年度

校長家書(一)

十二月四日可能是佩瑤所有老師及同學最難過的日子，因為期待已久的屯門保良四校聯運會，在無情的風雨下被迫取消了。當日大家的心情都很沉重，訓練的老師及運動員就更加失望。大家都強忍著淚水，不想在任何人面前掉眼淚，以免加深大家的傷感。

猶記得暑假期間，老師傳給我一段短片。看見片中同學們在烈日當空下，大汗淋漓地練跑，卻仍展現滿足而燦爛的笑容，實在令我非常感動。所謂「一分耕耘，一分收穫」，你們的努力終於令我校在保良局聯校陸運會刷新歷年來最輝煌的成績，在保良局全港廿六間小學中取得全場總殿軍，實屬難得。不但如此，同學們更於屯門區聯校陸運會中囊括了若干大獎。屯門區有三十六間小學，同學就分別於女乙、男甲、男丙奪得全場總季軍，而女甲更勇奪全場總冠軍，成績卓越。正當各運動員積極備戰，準備在一年一度的四校聯運會再次突破自己時，卻迎來了一場風雨，令同學無緣再挑戰自己。我很明白大家的心情，而我亦跟大家一樣感到有點惋惜及失落。

可是，人生就是如此的無常，很多事都不是我們所能掌控。佛家提倡隨緣盡份，也就是要我們隨著機會變化實踐，順其自然。人生的可貴，在於知道自己是否在走自己當行的路，在於經驗的累積，累積經驗需要過程，盡了力，其實便是成功，結果只是其次。我們要學懂如何達致成功，亦要學懂如何面對失敗；要學懂堅持，亦要學懂放下；要學懂珍惜眼前的一切，亦要學懂忘記過去的傷痛。只有這樣，我們才能在人生的每一階段活得更精彩，更豐沛。我們要積極面對每一件事，有時過程比結果更重要。這次的比賽當然能夠證明同學的努力，可是能與師長及同學們一起奮鬥的過程，尤其是六年級的同學，才是最珍貴，最難忘的美麗回憶。連月來，在同學們練習的過程中，看見你們那份拼搏及堅持的精神；在參賽時，看見你們那股團隊精神；在不能出賽時，看見你們那副失落的神情，已見證到老師及同學對學校的歸屬感。即使四校聯運會未能如期舉行，但你們的努力及成果已是有目共睹。佩瑤有你們這班優秀及充滿熱誠的老師及運動員，實在是我校的光榮，我為你們感到驕傲。在此，衷心感謝所有老師、家長及同學們連月來的辛勤和付出，而我更期望能做到「今天你以佩瑤為榮，他日佩瑤以你為榮。」

佳節當前，最後在此祝福大家聖誕快樂，新年進步！

鍾美珍 校長



二零一四年十二月九日